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UVOD 
 

Investicione banke predstavljaju elitu Wall Street-a, a tu su reputaciju zaslužile 
zbog vrste usluga koje pružaju. Investicione banke su finansijski posrednici koji 
korporacijama pomažu prikupiti potrebna sredstva, međutim ta je definicija suviše kratka 
da bi tačno objasnila mnoge vrijedne i rafinirane usluge koje te institucije pružaju svojim 
klijentima. Bez obzira na ime, investicione banke nisu banke u uobičajenom smislu te 
riječi, što znači da one nisu finansijski posrednik koji prima depozite i zatim ih plasira na 
tržištu. Uz upis inicijalnih emisija dionica i obveznica investicione banke igraju i centralnu 
ulogu kao organizatori spajanja i preuzimanja, posrednici pri kupovini i prodaji kompanija, 
te kao privatni brokeri veoma bogatih pojedinaca. Neke od najpoznatijih investicionih 
banaka su Morgan Stanley, Merrill Lynch, Salomon Brothers, First Boston Corporation, te 
Goldman Sachs. 

Investicione banke su po obimu kapitala najsnažniji i najmoćniji učesnici na tržištu 
kapitala svake zemlje. Za razliku od komercijalnih banaka, pasivu investicionih banaka u 
većinskom dijelu čini kapital u čemu je dalje značajno učešće tzv. vlastitog kapitala. 
Istovremeno i adekvatno tome i aktiva ovih banaka sastoji se najvećim dijelom iz plasmana 
na tržištu kapitala.Zbog posredovanja značajnog obima sopstvenog kapitala i velikog broja 
svojih stručnjaka i eksperata za transakcije na emisionom – primarnom tržištu kapitala, ove 
banke na području aktivnosti emisije i plasmana efekata imaju vodeću i izuzetno značajnu 
ulogu na tržištu kapitala. 

Razlog zbog kojeg sam se odlučio za ovu temu diplomskog rada jeste taj, što 
djelatnost bankarstva vidim kao svoju buduću profesiju, te sam imao želju da usavršim 
svoje znanje iz oblasti investicionog bankarstva, a obrađivanu temu smatram za vrlo 
atraktivnu i na našim prostorima dovoljno ne obrađenu. Takođe smatram da će, kada u BiH 
dođe do emisije javnog duga u vidu državnih i korporativnih obveznica, investiciono 
bankarstvo doživjeti svoj razvoj. 

U ovom radu, nakon prvog uvodnog dijela i početnog definisanja oblasti 
investicionog bankarstva, biti će govora o osnovnim karakteristikama, istoriji i razvoju, 
trendovima i tendencijama investicionog bankarstva. Nakon toga u trećem i četvrtom dijelu 
upoznati ćemo se sa organizacionom strukturom, te poslovima i aktivnostima investicionih 
banaka. 
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U petom dijelu će biti govora o možda i najvažnijem segmentu poslovanja 
investicionih banaka, a to su poslovi investicionih banaka na primarnom tržištu. Tu se 
primarno misli na poslove investicionih banaka - emisiju vrijednosnih papira, oblike 
emisije, potpisivanje i plasman istih. Nakon toga spomenuti ću i ulogu investicionih banaka 
na sekundarnom tržištu u ulozi brokera i dilera. 
 

--------  CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU -------- 

http://www.maturskiradovi.net/eshop/ 

POGLEDAJTE VIDEO UPUTSTVO SA TE STRANICE I PORUČITE RAD 
PUTEM ESHOPA , REGISTRACIJA JE OBAVEZNA. 

 MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:   maturskiradovi.net@gmail.com 
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